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Aşağıdakisorularımın,Anayasa'nınÖS'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncı^maddeleri
uyarınca Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak yanıtlaı
ederim.

asını arz

ezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

Birleşmiş Milletler işkence ve Diğer Zalimane, İnsanlık Dışı ya da Onur Kırıcı Muamele veya
Cezaya Karşı Sözleşme'nin 1. ve 2. maddeleri uyarınca, işkence ve kötü muamele mutlak
surette yasaklanmıştır.

Ancak, Türkiye İnsan Hakları Vakfı'nın (TİHV) 26 Haziran 2024 tarihli "Türkiye'de İşkence
Gerçeği" başlıklı bilgi notuna göre, resmi ve resmi olmayan gözaltı merkezlerinde işkence ve
kötü muamele vakalarında artış yaşandığı belirtilmektedir. Özellikle, 2023 yılında TİHVe
başvuran 731 kişiden %52,8'inin emniyet müdürlüklerinde, %7,5'inin polis karakollarında ve
%9,3'ünün jandarma birimlerinde işkenceye maruz kaldığı ifade edilmektedir. Ayrıca, 2023
yılında resmi gözaltı yerlerinde en az 348 kişinin işkence ve kötü muameleye maruz kaldığı
tespit edilmiştir. Bu veriler ışığında, Türkiye'de işkence ve kötü muamele uygulamalarının
önlenmesi ve sorumluların hesap vermesi konusunda alınan tedbirlerin değerlendirilmesi
önem arz etmektedir.

Belirtilenler ekseninde;

1. 2023 ve 2024 yıllarında ve 2025 yılı içerisinde resmi ve resmi olmayan gözaltı merkezlerinde
işkence ve kötü muamele iddialarıyla ilgili Bakanlığınıza intikal eden şikayet sayısı nedir?

2. Bu şikayetlerle ilgili olarak başlatılan adli ve idari soruşturmaların sayısı ve akıbeti nedir; kaç
tanesi mahkemeye intikal etmiş ve sonuçlanmıştır?

3. İşkence ve kötü muamele iddialarıyla ilgili olarak 2023 ve 2024 yıllarında kaç kolluk görevlisi,
hakkında disiplin cezası ve görevden uzaklaştırma ve meslekten ihraç cezası uygulanmıştır?

4. Resmi gözaltı merkezlerinde işkence ve kötü muamelenin önlenmesi amacıyla alınan mevcut
tedbirler nelerdir? Bu tedbirlerin etkinliğini artırmak için yeni planlamalar yapılmakta mıdır?

5. Bağımsız izleme.ve önleme mekanizmalarının güçlendirilmesi konusunda Bakanlığınızın 2025
yılında yoğunlaşacağı çalışmaların ana başlıkları nelerdir?

'

6. 2023 ve 2024 yıllarında ve 2025 yılı içerisinde işkence ve kötü muameleye maruz kalan
mağdurlardan rehabilite hizmeti sağlananların sayıları nedir?

7. 2023 ve 2024 yıllarında ve 2025 yılı içerisinde işkence ve kötü muameleye maruz kalan

mağdurlardan maddi tazminat ödemesi yapılanların sayıları nedir?

8. İşkence ve kötü muameleye maruz kalan mağdurların rehabilitasyonu ve zararlarının tazmini
konusunda Bakanlığınızın yürüttüğü yeni çalışmalar varsa bu çalışmaların ana başlıkları
nelerdir?


